

# 9岁小男孩写信感谢医护人员

## 一封封感谢信传递浓浓医患情

□记者 袁伟鑫  
通讯员 方赛

“住院部儿科的叔叔阿姨们:我妹妹7个月大,因为高热、肺炎,住在2楼16床接受治疗。住院期间,得到了大家的热心帮助,在大家的共同努力下,我妹妹顺利痊愈。在这里,我想向各位叔叔阿姨说一声:你们辛苦了……”前不久,区人民医院收到了一位9岁小朋友吕昕原写来的感谢信,信中他向救治其妹妹的住院部儿科医护人员表达了谢意,让冬季里紧张忙碌的儿科又增添了一丝温暖。

在人民医院住院部儿科病房,记者找到了吕昕原信中提到的“邓主任”——儿科主任邓素翰,此时他正在办公室忙着写诊断报告。“最近,儿科病房的患者几乎多了一倍,一时还真想不

起信中那个7月大的婴儿。”邓素翰在查看了病例后,有了点印象。他告诉记者,当时孩子送来时已经发烧3天,病情比较严重,不过通过药物治疗,病情逐渐稳定,恢复得比较快,住院8天后就出院了。邓素翰对记者说,儿科是住院部最忙碌的一个科室,最近的住院病人又创了历史新高,虽然之前也收到过不少患者和家属的感谢信和锦旗,但9岁孩子的感谢信还是第一次。

记者了解到,不久前,神经内科的护师任冬娇也收到了多封患者的感谢信。在信中,一位患者家属这样写道“责任护师任冬娇对我的外公格外用心,一声声发自肺腑的‘阿公’,一次次用尽全力为外公翻身、吸痰、拍背,一天天嘘寒问暖的关怀,更难能可贵的是,任冬娇护师已心怀六甲,孕期自身有诸多不便,但

她并没有表现出丝毫懈怠……”

前两天,记者找到任冬娇时,她已经躺在产房的病床上,刚生下宝宝,而在生产前3天,她还坚持在工作岗位上。任冬娇告诉记者,因为怀孕,科室里照顾她不上夜班,所以白天在病房的时间比较长。神经内科的患者大多是瘫痪、生活无法自理的老年患者,每天除了常规检查、送药外,还需给老人翻身、拍背、吸痰等。“我负责10个床位的病人,数量不是最多,工作多年,早已习惯了。”任冬娇说。

同样,在十一病区的护师张欢也收到了患者给她送来的锦旗。张欢是人民医院唯一一位专职处理伤口的护师,她接触的往往是伤口长时间无法愈合,创面比较大的患者。“从清创到愈合需要很长时间,平均每次清创都要1个多小时,忙的时候,连喝水都顾不上。”张欢

对记者说,因为是专职,她一周一半的时间在住院部,一半的时间在门诊。在门诊时,前来处理伤口的病人很多,但清创又是个细致活,拖班是常有的事情。

“送来锦旗的患者我记得,他因为静脉曲张植皮后,有一块伤口一直无法愈合,在外院医治了很久。处理他的伤口时间会长一些,但患者配合很好,现在已经痊愈了。”张欢说,虽然她知道这个工作很辛苦,但每当看到患者的伤口在她的努力下,一点点愈合,她觉得自己的付出都是值得的。



## 《戊戌年》生肖邮票昨开售

今明2天还有售



□记者 袁伟鑫

本报讯 昨天上午8时许,位于南山路上的中国邮政集团公司宁波市奉化分公司营业厅内早已排起了队伍,虽然正值“小寒”,早

上的气温只有6℃,也难挡几十位集邮爱好者抢购“狗票”的热情。

据介绍,此次发行《戊戌年》特种邮票1套2枚,小本票1本。图案内容分别为:犬守平安、家和

业兴。全套面值为2.40元。此次开售的狗年生肖邮票的发行量是已经发行的第四轮生肖邮票中最少的一枚,全区共分配到1600枚《戊戌年》邮票,60套狗年小本票,共分3天进

行预售:1月5日发售《戊戌年》邮票800枚,小本票30套;1月6日发售《戊戌年》邮票480枚,小本票18套;1月7日发售《戊戌年》邮票320枚,小本票12套。

## 鼓励市民保护珍稀水生野生动物

我区给54位渔民发奖金

□记者 徐华良  
通讯员 袁盈波

本报讯 昨天,记者从区海洋与渔业局了解到,近日,我区对去年54起保护珍稀水生野生动物个人进行奖励,共奖励资金64300元,以鼓励市民保护珍稀水生野生动物。

为保护海洋渔业资源,加快珍稀渔业资源修复速度,区海洋与渔业局建立珍稀水生野生动物

保护奖励制度,组织执法人员深入渔村,宣传保护珍稀水生野生动物的重要性,指导和提高渔民识别珍稀水生野生动物能力。去年一年,全区共有54位渔民对珍稀水生野生动物进行有效保护,取得了显著成绩。

去年2月16日,莼湖镇栖凤村渔民林吉辉在东海渔场深海海域捕捞到2条长约4米、重500公斤的国家二级保护动物鲸鱼,捕上来时

已经死亡。林吉辉马上与区海洋与渔业局联系,并迅速作了移交。区海洋与渔业局把这2条鲸鱼送往南京师范大学用作研究标本。近日,区海洋与渔业局对林吉辉奖励8000元。去年3月20日,莼湖镇栖凤村渔民沈海萍在东海渔场误捕到1条长1.1米、宽1米和重90公斤的国家二级保护动物海龟,当场放归大海,并把海龟放归大海的视频传给区海洋与渔业局,得到上级海

洋渔业部门的好评。近日,区海洋与渔业局对沈海萍奖励1000元。去年,莼湖渔民将误捕的1条娃娃鱼送给宁波海洋世界放养,将48只海龟放归大海。

区海洋与渔业局相关负责人表示,鼓励市民保护珍稀水生野生动物,区海洋与渔业局会继续给予奖励,以增强渔民保护珍稀水生野生动物的积极性。

## 春运火车票开售 日均销量约1200张

### 奉化火车站:市民可通过互联网或电话订票

□记者 康新欣

本报讯 每年的春运都备受市民关注,今年春运将从2月1日开始,到3月12日结束,为期40天。1月3日是春运火车票开售第一天,今年我区的春运火车票销售情况如何,记者昨天对此进行了了解。

预售期内长途票基本售罄

昨天下午,记者来到奉化火车站,看到售票处人群熙熙攘攘,

窗口前排着一列队伍。奉化火车站站长张力群告诉记者,从1月3日起售至昨天,奉化火车站共售出包括春运车票3000余张,日均销量约1200张。销售的车票主要以杭州、温州、南京、上海等方向的短途票为主。“由于奉化与宁波较近,多数旅客会选择购买奉化出发,去宁波换乘的长途票。”张力群说。截至目前,预售期内从宁波出发去往云南、贵州、四川方向的普速列车票已基本售完,其他方向目前

还有部分余票。

鼓励市民互联网或电话订票

据悉,预计从1月中下旬开始,将会出现订票高峰,直到月底结束,高峰期将维持10天-15天左右,期间,杭州、上海等方向的车票会继续紧俏。记者了解到,车站窗口的车票预售期仅28天,而电话、互联网、代售点的预售期有30天,因此订票大多集中在互联网端。“目前,大部分人用互联网或者电话订票,由于

预售期不同,春运期间车站窗口以取票或临时购买短途票旅客为主,购买长途车票,我们更鼓励市民通过互联网或者电话订票。”张力群说。

此外,市民也可以拨打95105105进行电话订票,或者前往南山路79号(华侨旅行社)订票。如有需要纸质车票的旅客,需提前到站至窗口换票。市民若有问题,可拨打热线02112306咨询相关问题。

## 防盗标签助力警方破案

自去年9月底至今已追回被盗电动自行车20余辆

□记者 蒋凯  
通讯员 应伟健

本报讯 近日,在江口街道发生了一起电动自行车被窃案,警方根据安装在电动自行车上的防盗标签锁定车辆位置,成功追回车辆,并抓获了嫌疑人。据了解,自去年9月底,我区开展电动自行车防盗登记安装工作以来,截至目前,公安机关已追回被盗的登记电动自行车20余辆,抓获嫌疑人10余名,保险理赔额达到10余万元。

去年11月27日,江口派出所接到市民张先生报警,称他停在江口街道一家网吧门口的电动自行车被人偷走。接警后,民警迅速赶往调查。张先生表示,他的电动自行车已安装了防盗电子标签。民警根据安装在电动自行车上的防盗标签锁定车辆位置,并在江口街道方桥的一家电动自行车修理店附近,找到了被盗车辆。根据该修理店主的描述,电动自行车是当天一名年轻男子骑过来的,以1000元的价格卖给了他。民警通过侦查手段于去年12月26日,在三横开发区将嫌疑人施某抓获。经审讯,施某表示,他和事主张先生两人在网吧打游戏相识,去年11月27日,趁着张先生不

备,便偷了他电动自行车的钥匙,当天就把车卖了。目前,警方已把电动自行车交还给张先生,施某已被刑拘。

去年12月26日,大桥派出所接到市民报警,称自己停放在大成路一工地停车棚的电动自行车被偷,该车安装了防盗电子标签。该所民警通过物联网电动自行车失窃后处置流程,快速问清车牌等信息,进行布控。当晚11时左右,民警在江口街道一暂住房内抓获了犯罪嫌疑人黄某,并在现场找到了被盗车辆。据黄某交代,当天上午10时左右,他在大成路一工地车棚停车时,发现旁边有辆电动自行车的钥匙没拔出,于是趁人不注意就将车偷走了。

据了解,电动自行车、电动三轮车安装防盗电子标签、登记上牌工作是区公安分局与浙江大华智安物联网技术有限公司合作开展的电动自行车智能防盗管控系统项目,去年9月25日起全区安装防盗电子标签、登记上牌。电动自行车被盗后公安机关可以通过物联网技术及及时发现被盗车辆。如果60天内不能追回,车主可以获得赔偿,最高为1080元。安装防盗电子标签费用为100元,有效期3年。

## 公交司机行车途中遇受伤市民

### 乘客合力送医转危为安

□记者 毛滢颖  
通讯员 唐海位

本报讯 1月3日,9路公交车司机陈明俞在行车途中遇到受伤市民,与乘客合力将其抬上公交车,及时将伤者送往区人民医院,最终使其脱离了生命危险。

上午7时,陈明俞驾驶9路公交车从尚田开往奉化。经过尚田镇尚兴路段时,发现前方路边横放着一辆电动自行车,车旁似乎有堆衣服。征得车上乘客同意后,陈明俞靠边停下车,上前查看情况。他发现电动自行车旁有一个人仰面躺在地上,满脸是血,已不省人事,但还有生命气息。于是陈明俞一边拨打

报警电话,一边在乘客的帮助下将伤者抬上了公交车。

随后,陈明俞立马打开大灯和双跳灯,一路鸣笛,往区人民医院驶去。到了人民医院后,他和几名乘客一起将伤者送进急救室。“到医院后有一位乘客与伤者的身份证对比后,确定了伤者的身份,与他认识。因此,我们联系了伤者家属,先由那位乘客在旁照顾。”至此,陈明俞才放心离开医院,重新回到工作岗位。

“抢救及时,伤者已经恢复了知觉,脱离生命危险。”中午时,接到先前照顾伤者的乘客的电话,陈明俞心里的石头才终于放了下来。

## 促进民国文化和蒋介石的研究

### “学者之家”昨落户溪口三味书局

□记者 柳家欢

本报讯 昨天上午,浙江大学蒋介石研究中心和宁波三味书店有限公司签约,联合成立“学者之家”,落户于溪口三味书局,旨在促进民国文化和蒋介石的研究,深入挖掘奉化本土文化。

溪口是蒋介石的故里。溪口三味书局是三味书店在溪口的延伸,是国内民国书籍最全的一家民国风情书店,也是宣传我区民国文化和

弥敦文化的重要平台。浙江大学蒋介石研究中心对民国文化和蒋介石的研究有深厚的造诣,“学者之家”的成立将结合双方优势,带来民国文化和蒋介石研究产生的一系列成果,开展主题文学创作,为民国文化的后续推广打下基础。

浙江大学蒋介石研究中心主任陈红民作为代表参加签约仪式,并于昨日下午在溪口三味书局作《蒋介石研究的最新进展》讲座。

上接第1版

“从哪里跌倒就从哪里爬起来,我们一直都坚定着同一个目标。”在广袤的高原上,沈建国从没忘记“诗与远方”的誓言。1996年,不服输的她又和丈夫一起开始了第二次尝试。沈建国表示:“开始阶段生意上总有起起落落,我负责到处跑生意买材料,他负责研发加工。”直到1999年,两夫妻的佛像铜铸事业才算有些眉目。

2003年,夫妻俩在青海成立了湟中县佛光工艺雕塑有限责任公司,通过多年的不懈努力,目前公司已成为西北最大的藏传文化工艺品研发及加工企业,年可加工各类藏传文化工艺品1万件以上,产品销往全国20多个省、市、自治区,同时销往美国、蒙古、香港、台湾等国家和地区,极大地促进了当地人的就业和民族工艺的传承。

东海边的“桑梓乡情”

随着儿子一天天长大,在青海创业成功的同时,沈建国与丈夫一直心系故土,商量如何反哺家乡。2009年,宁波市佛光工艺雕塑有限公司的成立,给村里人带来了一条谋生的路径。据介绍,前来拜师学习佛像雕刻和铸造工艺的村民就有60多人。

“一尊佛像从母模开始,要经过

20多道工序的打磨。从事佛像雕刻行业的手艺人,异常需要耐心、细心。”沈建国经常给徒弟们传授自己的经验。而徒弟们也十分尊敬喜爱她。“她吃苦耐劳、性格坚韧和善,对公司员工都亲如家人。”年轻的徒弟元业勋表示。

与唐宇、高僧、佛像打了30多年的“交道”,在沈建国身上,总能感受到坦然、乐观的情绪因子。这一特殊的工作在潜移默化中让她获得很多无形的财富。她表示:“佛的精神就是劝人为善、助人为乐,也要包容、理解,要懂得珍惜当下。”她乐善好施、从善如流的性格让她结识了天南地北的朋友。

截至目前,青海、奉化两家公司合计招收工作人员达300人左右,其中吸纳下岗失业人员70多人,占从业人员总数的23%;农民工190多人,占从业人员总数的63%。沈建国还十分热心社会公益事业,她和丈夫每年为青海当地学校和贫困学生资助助学,并出资10万元为家乡修建了乡村道路,受到社会各界好评。

去年,沈建国还当选为塘头周村的村支书,仅仅半年时间,修缮文化礼堂、公园绿化、浇筑柏油路……她尽心尽力地用心思扑在为民工程上,为这个东海之滨小村庄的发展注入新活力。